



2012年3月9日 星期五 编辑/柴婧 校对/于怡 组版/关欢欢

# 进城？留乡？何处安居乐业？

## ——代表委员热议农民“幸福生活”之路

□新华社北京3月8日电

“让农民无论进城还是留乡，都能安居乐业、幸福生活。”今年政府工作报告中这句充满感情色彩的话，在代表委员中引起强烈反响。

农民的“幸福生活”什么样？如何切实保障农民的权益，使得无论是进城还是留乡的数亿农民都能步入“幸福生活”之路？正在此间出席全国两会的代表委员们纷纷献言献策。

**逐步将城镇基本公共服务覆盖到农民工**

**【焦点】**政府工作报告中提出，要加强对农民工的人文关怀和服务，着力解决农民工在就业服务、社会保障、子女入园上学、住房租购等方面的实际问题，逐步将城镇基本公共服务覆盖到农民工。

**【观点一】**全国人大代表、江西省工商联副主席徐桂芬：国家应进一步放宽廉租房、公共租赁以及经济适用房准入标准，出台农民工申请保障性住房政策，让农民工能与城市居民同样享受城市保障性住房的待遇。

**【观点二】**全国人大代表、广西平南县副县长韦芬萍：应该加大力度解决农民工随迁子女在城市接受义务教育的问题，地方政府要从政策上鼓励、扶持农民工子弟学校，并加强监督和管理。

**【观点三】**全国人大代表、广西大学农学院教授王爱勤：80后、90后新生代农民工将成为城镇化的主力，全社会都应该关心、重视这个群体，对他们展开教育、心理疏导和相关职业培训。

**针对返乡农民工要“用薪留人”、“用情留人”**

**【焦点】**大力引导返乡农民工把农村作为创业的大舞台，是农业现代化发展的关键。政府工作报告提出，合理引导人口流向，让更多农村富余劳动力就近转移就业。

**【观点一】**全国人大代表、贵州省平坝县高峰镇麻郎村村支书刘乔英：农村的壮劳力都出去打工了，留下老人妇女在家种田，年轻人不学插秧种田，以后田地怎么办，谁来种？

**【观点二】**全国政协委员俞敏洪：国家应鼓励民营资本向经济欠发达地区发展，并给

予一定的政策优惠和补助，尤其是鼓励一些劳动密集型产业迁往内地，让老百姓能在离家近的地方工作。

**【观点三】**全国人大代表、广西社科院民族经济研究所副所长莫小莎：让农民工返乡创业，要做到“用薪留人”、“用情留人”、“用良好的工作环境留人”。

**“相信今后会有更多的扶持政策出台”**

**【焦点】**政府工作报告提出，加强农业农村基础设施建设，加强农村水电路气以及文化体育等基础设施建设，推进农村环境治理，加快农村危房改造，继续改善农村生产生活条件。

**【观点一】**全国人大代表、广西灵山县委书记潘雪红：农村的小微企业要合作化、集团化、品牌化发展，以龙头企业带动农业现代化发展。

**【观点二】**全国人大代表、江西省余干县瑞洪镇镇郊村村支书谢木兰：我相信今后会有更多的扶持政策出台，鄱阳湖区渔民的日子会越过越好。

# 逾2万亿的教育投入该咋花？

## ——人大代表聚焦“4%”

□新华社北京3月8日电

**【焦点】**“中央财政已按全国财政性教育经费支出占国内生产总值(GDP)的4%编制预算，地方财政也要相应安排，确保实现这一目标。”国务院总理温家宝关于教育投入的郑重承诺，在人大代表中引起热议。提交大会审议的预算报告显示，2012年中央财政教育总支出将超过2万亿元。

**【观点一】**全国人大代表、山东滨州实验

学校副校长董凤华：现在提出“4%”这个目标，说明教育的投入与国家经济发展脉搏一致，跟上了社会发展的步伐。随着国家财力的强大，“人民教育国家办”开始变为现实。

**【观点二】**全国人大代表、内蒙古多伦县多伦淖尔镇水泉村党支部书记丁瑞莲：首先应加大对偏远地区学龄前教育和义务教育的投入。学龄前教育如同盖楼房打地基，教育投入应该加大在这一块。

**【观点三】**全国人大代表、上海教育发展基金会理事长王荣华：国家应该建立和严格

教育经费的申请和批准制度，申请和批准的过程有监督，事后有评估，从而制约和杜绝教育经费被乱用或滥用。还要把钱投入到社会实践的教育中去，同时出台政策提升企业和社会的积极性，为广大学生从社会实践中汲取知识创造条件。

**【观点四】**全国人大代表、泰安进城务工青年培训学校校长王元成：现在技能型人才短缺，国家应继续加大对职业教育的投入，培养更多的技能型人才，以满足经济快速发展的需要。

**深化改革“斩”垄断降低门槛“活”民资**

**——代表委员支招盘活民间资本发展实体经济**

□新华社北京3月8日电

近几年，国家出台了多项政策措施支持民间投资发展，但是在具体实践中，民间投资并未获得充分平等的市场准入和完全公平的服务待遇。一些人大代表和政协委员纷纷建议，强力深化垄断行业改革，放宽民间投资的市场准入，让民间资金激发实体经济转型升级活力。

**全国人大代表、富润控股集团董事局主席赵林中：**进一步放宽民间资本参与设立金融机构的准入条件，逐步放宽主发起人的条件限制。允许资信良好、资本实力强的非银行业资本包括保险公司、投资公司等成为村镇银行的发起人。

**全国人大代表、浙江纺织服装职业技术学院院长王梅珍：**加快民间资本兴办村镇银行、社区银行、小额贷款公司等中小金融机构的步伐。在风险可控的条件下，适当降低小型、微型金融机构的存款准备金率，放宽在资本金、不良资产、存贷比等方面限制。

**全国人大代表、宁波市副市长王仁洲：**全面清理民间资本投资社会事业的审批事项，对民间资本投资社会事业建立合理的投资回报补偿机制。

**全国人大代表、新光控股集团董事长周晓光：**制定《民间投资促进法》，为民间投资“把方向”、“定准则”，对民间投资的进入领域、进入方式、政府职能部门的权责、相关市场主体和监管主体的法律责任、违规惩处办法等作出明确规定。

**全国政协委员、利时集团董事长李立新：**当前要激发民间资本活力，必须强力深化垄断行业改革，放宽市场准入。除国家明令禁止的，所有领域一律对民间资本开放。

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

# 洛阳人，看洛阳手机报

**权威、专业、及时、准确**

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收 GPRS 流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收 GPRS 流量费。

